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RESULTADOS DE LA ENCUESTA DEL COACYLE SOBRE LA 
PROFESION 
 
1.- Contestaciones por demarcaciones: 

Avila      8% 
Burgos   16% 
Segovia   11% 
Soria     5% 
Valladolid  60% 

 
2.  Fecha de finalización de los estudios de arquitectura. 

2005-2009  28% 
2000-2004  28% 
1990-1999  22% 
1980-1989  15% 
Anterior 1979     7% 

 
3.  Fecha de colegiación. 

El 98% se ha colegiado en un plazo menor de dos años desde la fecha de 
terminación de los estudios. 

 
4.  Actividad profesional: 

Por cuenta propia:  85% 
Profesional independiente 72% 
Sociedad profesional 13% 

Por cuenta ajena:  15% 
Asalariado   10% 
Colaborador     5% 
Becario     0% 

 
5.  Campo de actuación:   
Campo profesional: Número de 

arquitectos * 
Lugar de 
realización 

Número de años 
en cada actividad   

Dedicación 
horas/semana 

Estudio arquitectura 
tradicional 

85 (ver punto 1) (ver punto 2) > 60        6% 
51-60      5% 
46-50     21% 
41-45     30% 
31-40     25% 
< 30       23% 

Estudio arquitectura no 
tradicional 

5  Media 3 años Media 35 h 

Ingenierías 3  Media 3 años Media 35 h 
Empresa constructora 8  Media 4 años Media 35 h 
Empresa inmobiliaria 2 Va Media 4 años Media 30 h 
Administración 4  Media 3 años Media 25 h 
Docencia e investigación 16 Va y Bu Media 9 años Media 12 h 
Peritaciones 6 Va, Av y So Media 5 años Media   6 h 
Tasaciones 11 Va, Av y Bu Media 3 años Media   7 h 
Otro: 5    
(*) Algunos comparten distintas actividades. De estos la mayoría tiene como actividad principal 
el estudio de arquitectura y además se dedica a la docencia, tasaciones o peritaciones. 



6.  ¿Ha adquirido, además de la formación de arquitecto, alguna otra? 
No  70% 
Si  30% 

 
¿Cual? Idiomas, Urbanismo, Diseño, Restauración, API, MBA, Prevención Riesgos 
laborales, Tasaciones, Doctorados, otros… 

 
7.  ¿Considera que ha recibido una formación adecuada y suficiente para la realización 
de su trabajo actual?  

Si.  45% 
No  17% 
Regular  38% 

 
8.  Le interesaría recibir algún tipo de formación complementaria 

No  94% 
Si.    6% 
 

9. De los siguientes apartados de un proyecto, ¿cuales no realiza habitualmente y los 
encarga a otros profesionales o ingenierías? 

 
Encargan a otros: 
- Las Estructuras y cimentación   58% 
- Las Instalaciones:     17% 
- El DB-HE y la Certificación energética    3% 
- El DB-HR       0% 
- El Certificado de Residuos de la construcción   2% 
 

10.  ¿Participa con frecuencia en concursos de arquitectura o similares?  
Nunca    21% 
Casi nunca   43% 
Frecuentemente  33% 
Con mucha frecuencia    3% 

 
11.  ¿Cuales son las razones o motivaciones que le llevan a participar en los 
concursos de arquitectura?  

Es el principal medio de obtención de trabajo  14% 
Es una posibilidad de obtener un encargo singular 58% 
Es una forma de salir de la rutina habitual  28% 

  
12.  ¿Cuales son las razones o motivaciones que le llevan a no participar en los 
concursos de arquitectura? 

No tengo confianza depositada en los procedimientos   47% 
No me parecen adecuadas las condiciones de participación: 25% 
No supero las exigencias solicitadas en la mayoría de ellos.  28% 

 
 

13. ¿Qué grado de confianza tiene depositado actualmente en los concursos y 
licitaciones de arquitectura? 

Muy alto   0% 
Alto   0% 
Medio  21% 
Bajo  44% 
Muy bajo 35% 

 
 



 
 
 
 
CONCLUSIONES DE LA ENCUESTA DEL COACYLE SOBRE LA 
PROFESION 

 
- En primer lugar manifestar que ha habido una escasa participación, no ha llegado al 
10%. Por lo que los datos expuestos puede que no representen fielmente la realidad. 
 
- Respecto de la actividad profesional, la principal se realiza en el estudio de 
arquitectura “tradicional”, actuando por cuenta propia (85%), seguida a distancia por la 
docencia. Este porcentaje si lo aplicásemos a la totalidad de arquitectos, daría una 
cifra menor, ya que la mayoría de los que trabajan por cuenta ajena no están 
colegiados y por lo tanto no han realizado la encuesta. 
Hay un colectivo que va aumentando en los últimos años, del que no se tienen datos 
muy concretos al no estar colegiados, es el formado por aquellos arquitectos que no 
firman proyectos u otros documentos (con visado obligatorio), tales como algunos 
funcionarios, trabajadores en empresas del sector de la construcción y aquellos que 
todavía no han encontrado trabajo. 
 
- No se ha podido determinar cuantos arquitectos realizan el proyecto completo, ya 
que las contestaciones no incluyen los casos de encargos de más de un tema. Al 
menos sabemos que más de la mitad encarga, fuera del estudio, el cálculo de las 
estructuras y cimentaciones. Y que “todos” justifican el DB-HR (¿?).  
 
- Menos de la mitad de los encuestados, considera que ha recibido una formación 
adecuada y suficiente para la realización de su trabajo actual. Solo un 30% ha 
realizado algún curso profesional de formación complementaria. La mayoría expresa 
un alto interés en complementar su formación actual. 
 
- Respecto a los concursos, una tercera parte participa con cierta frecuencia, 
buscando la posibilidad de obtener un encargo singular. Mientras que uno de cada 
cinco no ha participado nunca, porque no tiene confianza en los procedimientos o 
porque no le parecen adecuadas las condiciones de participación. Otros no superan 
las exigencias solicitadas en los concursos. 
 
- Estos datos se corresponden en líneas generales con los ofrecidos en la encuesta 
sobre “el Estado de la Profesión” realizada con motivo del Congreso de Arquitectos de 
Valencia  cuyos resultados se circularon recientemente (CAT 21-09). 


